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       INSTRUCTIONS TO CANDIDATE      

Read the following instructions carefully before you begin to attempt the questions. 

(1) This booklet contains 80 Questions in all comprising the following Two parts.  

Part-(I)   : Reasoning Aptitude     (40 Questions) 

Part-(II)  : Quantitative Aptitude     (40 Questions) 

(2) All the questions are compulsory and carry equal marks. 

(3) Before you start to attempt the questions, you must explore this booklet and ensure that it contains all the pages and 

find that no page is missing or replaced. If you find any flaw in this booklet, you must get it replaced immediately. 

(4) Each question carries negative marking also as 0.25 mark will be deducted for each wrong answer.  

(5) You will be supplied the Answer-sheet separately by the invigilator. You must complete the details of Name, Roll 

number, Test name/Id and name of the examination on the Answer-Sheet carefully before you actually start 

attempting the questions. You must also put your signature on the Answer-Sheet at the prescribed place. These 

instructions must be fully complied with, failing which, your Answer-Sheet will not be evaluated and you will be 

awarded ‘ZERO’ mark. 

(6) Answer must be shown by completely blackening the corresponding circles on the Answer-Sheet against the relevant 

question number by pencil or Black/Blue ball pen only. 

(7) A machine will read the coded information in the OMR Answer-Sheet. In case the information is incompletely/ different 

from the information given in the application form, the candidature of such candidate will be treated as cancelled. 

(8) The Answer-Sheet must be handed over to the Invigilator before you leave the Examination Hall.  

(9) Failure to comply with any of the above Instructions will make a candidate liable to such action/penalty as may be 

deemed fit. 

(10) Answer the questions as quickly and as carefully as you can. Some questions may be difficult and others easy. Do 

not spend too much time on any question. 

(11) Mobile phones and wireless communication device are completely banned in the examination halls/rooms. 

Candidates are advised not to keep mobile phones/any other wireless communication devices with them even 

switching it off, in their own interest. Failing to comply with this provision will be considered as using unfair means in 

the examination and action will be taken against them including cancellation of their candidature. 

(12) No rough work is to be done on the Answer-Sheet. 

(13) No candidate can leave the examination hall before completion of the exam. 
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Reasoning Aptitude 

Directions (1-5):  Answer the questions based on the 
information given below. 

 
Nine persons A, B, C, D, E, F, G, H and I work in a 
company. Each of them works on different posts in the 
order of precedence i.e. CEO, CFO, Manager, Product 
Manager(PM), Assistant Product Manager(APM), 
Supply Manager(SM), SME, HR and Clerk such that 
CEO is the senior most post and Clerk is the junior 
most post. 
G is not an HR. Two persons have posts between E’s 
and A’s post. Three persons have posts between C’s 
and E’s post. At least four persons have better post 
than C, who is not a Supply Manager. H is a clerk. A is 
neither a CEO nor a SME. At least two persons have 
better post than I. I has better post than D, who has 
better post than G. 

 
1.  Who among the following is a CEO? 

(A) B   (B) F 
(C) A   (D) E 
(E) C 
 

2.  How many persons have better posts than C? 
(A) Five   (B) One 
(C) Two   (D) Four 
(E) Three 
 

3. ____ is an HR. 
(A) I   (B) B 
(C) D   (D) G 
(E) Can’t be determined 
 

4.  Who among the following is definitely senior to I? 
(A) A   (B) D 
(C) G   (D) F 
(E) E 
 

5.  Which of the following pairs is correct? 
(A) H, APM  (B) C, CFO 
(C) D, SM  (D) F, CEO 
(E) I, PM 
 

Directions (6-10): Answer the questions based on the 
information given below. 

 
12 persons are sitting in two parallel rows such that 6 
persons sit in each row. P, Q, R, S, T and U sit in row 
1 while A, B, C, D, E and F sit in row 2. Persons in row 
1 face south while persons row 2 face north. The 
distance between each adjacent person is same. 
U sits second to the right of P, who sits opposite to A. 
D sits third to the right of A. One person sits between 
R and T. Neither R nor T is opposite to B. B sits 
immediate left of E. S sits opposite to F. Q does not sit 
adjacent to P. R does not sit opposite to C. 

 
6.  Who among the following sits immediate left of D? 

(A) B   (B) E 
(C) F   (D) A 
(E) C 
 

7.  Who among the following sits opposite to A? 
(A) T   (B) P 
(C) R   (D) S 
(E) Q 
 

8.  Find the odd one out. 
(A) D   (B) E 
(C) Q   (D) U 
(E) B 

9.  Who among the following sits fourth to the left of D? 
(A) C   (B) A 
(C) E   (D) B 
(E) None of the above 
 

10.  Who sits immediate right of T? 
(A) P   (B) S 
(C) Q   (D) U 
(E) R 
 

Directions (11-15): Answer the questions based on the 
information given below. 

 
Nine people P, Q, R, S, T, U, V, W and X were born in 
different years i.e., 1998, 2000, 2003, 2004, 2005, 
2010, 2012, 2015 and 2017 on the same date i.e., 
31st December but not necessarily in the same order. 
Their ages are calculated as of 31st December 2021. 
(The one, who was born in 1998 is the eldest and the 
one, who was born in 2017 is the youngest among all) 
Q is one year younger than T and one year older than 
V. P was born one of the years before R. U is older 
than W, who was not born in 2015. The number of 
people born before P is the same as the number of 
people born after U. X was born before U but one of 
the years after S. Present age of R is not a prime 
number. 

 
11.  Who among the following was born in 2010? 

(A) S   (B) R 
(C) U   (D) W 
(E) None of the above 

 
12.  Who was born just before X? 

(A) Q   (B) V 
(C) R   (D) U 
(E) P 

 
13.  Who is eldest person among all? 

(A) P   (B) Q 
(C) S   (D) Either P or Q 
(E) Either T or P 
 

14.  Who was born just after R? 
(A) U   (B) T 
(C) X   (D) W 
(E) Can’t be determined 
 

15.  What is the sum of the present ages of S and W? 
(A) 29 years  (B) 12 years 
(C) 24 years  (D) 27 years 
(E) None of the above 
 

16. How many pairs of letters are there in the word 
‘KINGPIN' which has as many letters between them in 
the word as in the alphabetical series? 
(A) Five   (B) Two 
(C) Four   (D) Three 
(E) None of the above 
 

17. When letters of the word ‘BADFAMA’ are arranged in 
reverse alphabetical order from left to right, then how 
many vowels are there between M and the last letter 
from the left end in the word formed? 
(A) 4   (B) 3 
(C) 5   (D) 2 
(E) None of the above 
 

Directions (18-22): Study the following arrangement of 
numbers, symbols and letters carefully and answer the 
questions: 

 
7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 
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18.  In the given arrangement, how many such letters are 
there which are immediately followed by a number and 
immediately preceded by a symbol? 
(A) Five   (B) Two 
(C) Six   (D) Three 
(E) None of the above 
 

19.  What is the sum of the numbers between ‘%’ and ‘Z’ in 
the given arrangement? 
(A) 17   (B) 19 
(C) 22   (D) 15 
(E) None of the above 
 

20. In the given arrangement, how many such symbols are 
there which immediately followed by a number? 
(A) Three  (B) Two 
(C) One   (D) Four 
(E) None of the above 
 

21.  In the given arrangement, what is the sum of 2nd even 
number from the left end and 1st number from the right 
end? 
(A) 11   (B) 9 
(C) 12   (D) 10 
(E) None of the above 
 

22.  In the given arrangement, which element is 7th to the 
right of 8th element from the left end? 
(A) 2   (B) $ 
(C) <   (D) B 
(E) None of the above 
 

23. How many such digit pairs are there in the given 
number ‘4714246872’ which have as many digits 
between them in the number as they have between 
them in the natural number system? 
(A) Five   (B) Three 
(C) Two   (D) Four 
(E) None 
 

Directions (24-25): Answer the questions based on the 
information given below. 

 
Six persons L, M, N, O, P and Q have different weights. 
L is heavier than M and O. Q is lighter than P but 
heavier than L. N is the 3rd lightest person. 
 

24.  Who is the 2nd lightest person? 
(A) Q   (B) O 
(C) M   (D) Can’t be determined 
(E) None of the above  
 

25.  If the weight of the 2nd heaviest person is 56kg and 
weight of M is 39 kg then what is the probable weight 
of L? 
(A) 35kg   (B) 66kg 
(C) 44kg   (D) 37kg 
(E) None of the above  
 

Directions (26-30): Answer the questions based on the 
information given below. 

 
In a certain code of language, 
I. “weather nature mountains rivers happiness” is 
coded as “hba, sba, cba, uba, fba” 
II. “trees are forest rivers” is coded as “fba, xba, zba, 
vba” 
III. “mountains are greenary” is coded as “xba, oba, 
hba” 
IV. “weather forest peace” is coded as “qba, sba, zba” 

 
26.  What is code for the word “trees”? 

 

(A) vba   (B) xba 
(C) zba   (D) qba 
(E) None of the above  

 
27.  What is the code of “happiness”? 

(A) uba   (B) cba 
(C) zba   (D) sba 
(E) Cannot be determined 

 
28.  The code “zba” represents which of the following word? 

(A) nature  (B) peace 
(C) greenary  (D) forest 
(E) None of the above  

 
29.  What is the code of “are”? 

(A) xba   (B) fba 
(C) oba   (D) hba 
(E) None of the above  

 
30.  What is the code for the word “peace”? 

(A) Cannot be determined 
(B) oba   (C) uba   
(D) qba   (E) fba 

 
Directions (31-35): Answer the questions based on the 

information given below. 
 
Eight persons A, B, C, D, E, F, G and H are sitting 
around the square table. Four persons sit on the middle 
of each side while four sit on the corners. Persons at 
the corner face towards the center while person along 
the sides face away from the center. No two persons 
with names starting with consecutive alphabets sit 
adjacent or opposite to each other. 
C sits adjacent to H. A and G are immediate right of 
each other. H faces towards the center. B sits second 
to the left of G. E and D face in same direction. 

 
31.  Who among the following sits opposite to G? 

(A) D   (B) B 
(C) C   (D) A 
(E) F 

 
32. How many persons sit between H and B when counted 

from left of H? 
(A) One   (B) Four 
(C) Five   (D) Three 
(E) Two 

 
33.  Find the odd one out. 

(A) C   (B) F 
(C) G   (D) H 
(E) B 

 
34.  Who sits second to the right of F? 

(A) A   (B) C 
(C) B   (D) E 
(E) D 
 

35.  Who among the following face in same direction as F? 
(A) H   (B) E 
(C) G   (D) A 
(E) D 
 

Directions (36-38): Study the information below and answer the 
following questions. 

 
A @ B means A is the mother of B. 
A # B means A is the son of B. 
A $ B means A is the father of B. 
A % B means A is the sister of B. 
A ^ B means A is the daughter of B. 
A & B means A is the wife of B. 

http://bit.ly/TesMusPrime
https://tesmus.com/


RRB_OA_PRE_2023                                                                     TEST ID – RAP - 895073103 

  

App :- http://bit.ly/TesMusPrime                       4 | P a g e                 Web :- https://tesmus.com  

A * B means A is the brother of B. 
 
36.  If expression ‘T # R & C $ V @ D’ is true then how is T 

related to D? 
(A) Uncle  (B) Father 
(C) Son   (D) Grand son 
(E) None of the above 
 

37.  If expression ‘G ^ D * M % V # K’ is true then how is 
daughter of K related to G’s father? 
(A) Aunt   (B) Sister-in-law 
(C) Daughter  (D) Sister 
(E) None of these 
 

38.  If expression ‘L $ V & K $ T * D’ is true then how is D 
related to V, if D is a male member? 
(A) Nephew  (B) Son 
(C) Brother  (D) Son-in-law 
(E) None of the above 
 

39. In the question below there are three statements 
followed by three conclusions I, II and III. You have to 
take the three given statements to be true even if they 
seem to be at variance from commonly known facts 
and then decide which of the given conclusions 
logically follows from the three statements disregarding 
commonly known facts. 
Statements: Some kite are fly. 
Some fly are wind. 
All wind are air. 
Conclusions: I. Some fly are air. 
II. Some kite are wind. 
III. All kite are air. 
(A) Only conclusion I and conclusion II follow. 
(B) Only conclusion I follows 
(C) Only conclusion II and conclusion III follow 
(D) Only conclusion II follows 
(E) None of the above 
 

40. In the question below there are three statements 
followed by two conclusions I and II. You have to take 
the three given statements to be true even if they seem 
to be at variance from commonly known facts and then 
decide which of the given conclusions logically follows 
from the three statements disregarding commonly 
known facts. 
Statements: No cat is mat. 
Only mat is lag. 
Some mat is eat. 
Conclusions: I. Some cat is not eat. 
II. All cat is eat. 
(A) Both conclusion I and conclusion II follow 
(B) Only conclusion II follows 
(C) Only conclusion I follows   
(D) Neither conclusion I nor conclusion II follows 
(E) Either conclusion I or II follows 

Quantitative Aptitude 

41. The ratio of the speeds of boat ‘A’ and boat ‘B’, in still 
water is 7:4, respectively. The speed of the stream is 
16 km/hr. If the upstream speed of boat ‘B’ is 60% less 
than that of boat ‘A’, then find the sum of their 
downstream speeds. 
(A) 120 km/hr  (B) 80 km/hr 
(C) 160 km/hr  (D) 100 km/hr 
(E) 140 km/hr 
 

42. A car travels first 60 km with a certain speed after that 
it increases its speed by 6 km/h and travels rest of the 
distance with this increased speed. If total distance 
travelled by car is 150 km and total time taken is 10 
hours, then find the initial speed of car. 

(A) 16 km/h  (B) 12 km/h 
(C) 18 km/h  (D) 24 km/h 
(E) None of these 
 

43. ‘A’ and ‘B’ together can complete a piece of work in 40 
days while ‘A’ alone takes 62.5% more time than time 
taken by ‘A’ and ‘B’ together to complete the whole 
work. Find the time taken by ‘B’ alone to complete 60% 
of the whole work. 
(A) 64.2 days  (B) 62.4 days 
(C) 66.4 days  (D) 64.8 days 
(E) None of these 
 

44. 320 ml of mixture ‘A’ contains milk and water in the ratio 
of 5:3, respectively is mixed with 220 ml of mixture ‘B’ 
containing milk and water in the ratio of 8:3, 
respectively. Find the ratio of milk to water in the 
resultant mixture. 
(A) 3:2   (B) 2:1 
(C) 5:4   (D) 4:3 
(E) None of these 
 

45. The sum of cost price and marked price of an article is 
₹6000 while the sum of cost price and selling price of 
the article is ₹4200. If 50% discount was offered on 
marked price then find the cost price of the article. 
(A) ₹2400  (B) ₹1800 
(C) ₹3200  (D) ₹1600 
(E) ₹2000 
 

46. A certain number is first increased by 45%, then 
decreased by 20% and then again increased by 20%. 
If difference between the original and the final number 
is 98, then find the original number. 
(A) 350   (B) 225 
(C) 240   (D) 200 
(E) 250 
 

47. 12 years hence from now, ratio of ages of ‘A’ and ‘B’ 
will be 13:18, respectively. If age of ‘B’ 6 years ago was 
50% more than age of ‘A’ 4 years ago, then find the 
ratio of ages of ‘A’ and ‘B, respectively 10 years hence 
from now. 
(A) 4:5   (B) 6:7 
(C) 8:9   (D) 5:7 
(E) None of these 
 

48. ‘A’ and ‘B’ entered into a business with initial 
investments of ₹1240 and ₹1360, respectively. After 1 
year, ‘A’ added ₹520 more while ‘B’ withdrew ₹720. If 
total profit at the end of 2 years is ₹2000, then profit 
share of ‘A’ will be: 
(A) ₹1200  (B) ₹900 
(C) ₹1500  (D) ₹800 
(E) None of these 
 

49. 480 pizzas and 340 burgers were sold, out of which(x 
+ 20) pizzas and (x – 80) burgers were veg and rest 
non-veg. If the number of non-veg pizzas and burgers 
sold are in the ratio 8:7, respectively then find the value 
of ‘x’. 
(A) 140   (B) 120 
(C) 180   (D) 100 
(E) 160 
 

50. In an election between two candidates all the voters 
cast their votes while 20% of the total votes are 
declared invalid. If the winner got 45% of the total votes 
and won by 1200 votes then find total number of voters. 
(A) 9600   (B) 12000 
(C) 20000  (D) 16000 
(E) None of these 
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Direction (51-58): What will come in the place of question mark 
(?) in the given expression? 

 
51. 1320 + 750 – 1240 = ? + 920 

(A) -90   (B) -75 
(C) -110   (D) -140 
(E) -125 

 
52. 222 –12 × 5 + 17 = ?2 

(A) 21   (B) 13 
(C) 15   (D) 19 
(E) 17 

 
53. 25% of 420 – 20% of 180 = ? 

(A) 73   (B) 69 
(C) 77   (D) 84 
(E) 61 

 
54. 420 + 350 – 260 × 1.5 = ? + 120 

(A) 260   (B) 350 
(C) 460   (D) 160 
(E) 220 

 
55. 40% of 150 × 3 – 80 = ? 

(A) 100   (B) 120 
(C) 80   (D) 110 
(E) 60 

 
56. ?% of 600 = 12 × 13 + 12 × 12 

(A) 20   (B) 30 
(C) 40   (D) 50 
(E) None of these 

 
57. 20 × ? ÷ 12 + 35% of ? = 121 

(A) 60   (B) 56 
(C) 80   (D) 50 
(E) 65 

 
58. 540 of 12.5% + (22)2 – √625 = ? × (9)2 

(A) 5   (B) 5.5 
(C) 6   (D) 6.5 
(E) 7 

 
Direction (59-63): What will come in place of the question mark 

(?) in the following series? 
 
59. 60, 68, 84, ?, 140, 180 

(A) 96   (B) 112 
(C) 108   (D) 102 
(E) None of these 

 
60. 72, 77, 92, 117, ?, 197 

(A) 142   (B) 152 
(C) 162   (D) 148 
(E) 156 

 
61. 60, 64, 56, ?, 40, 104 

(A) 60   (B) 64 
(C) 80   (D) 100 
(E) 72 

 
62. 5, 35, 77, 133, ?, 295 

(A) 215   (B) 225 
(C) 205   (D) 235 
(E) None of these 

 
63. 3, 7, 15, ?, 63, 127 

(A) 29   (B) 30 
(C) 31   (D) 33 
(E) 32 

 
Direction (64-66): What approximate value will come in place 

of the question mark (?) in the following question? 

(Note: You are not expected to calculate the exact 
value.) 

 
64. (? × 19.89) + 479.80 = 24.78% of 3199.94 

(A) 64   (B) 40 
(C) 4   (D) 16 
(E) 32 

 
65. (94.92 + 445.17) ÷ (17.93 × 2.89) = ? 

(A) 20   (B) 10 
(C) 30   (D) 40 
(E) 50 

 
66. (7/16) × 3199.86 – 24.76% of 5600.45 = ? – 249.89 

(A) 200   (B) 300 
(C) 250   (D) 150 
(E) 350 

 
67. The perimeter of a square is 180 m. The length of a 

rectangular field is 20% more than the side of square 
and 29 m more than its own breadth. Find the cost of 
cultivating the rectangular field at the rate of ₹4/sq. 
metre. 
(A) ₹4500  (B) ₹5400 
(C) ₹3600  (D) ₹6400 
(E) ₹4800 

 
Direction (68-69): In the question, two equations I and II are 

given. You have to solve both the equations to 
establish the correct relation between x and y and 
choose the correct option. 

 
68. I. x2 – 64 = 0  II. y3 = 216 

(A) x > y   (B) x < y 
(C) x = y or the relationship cannot be established 
(D) x ≥ y   (E) x ≤ y 
 

69. I. 2x2 – 17x + 35 = 0 II. 3y3 = 648 
(A) x > y   (B) x < y 
(C) x = y or the relationship cannot be established 
(D) x ≥ y   (E) x ≤ y 
 

Directions (70-75): Answer the questions based on the 
information given below. 

 
Number of paper mills in Agra is 20% more than that in 
Kota but 300 less than that in Jaipur. Number of paper 
mills in Patna is 300 more than that in Jaipur. Ratio of 
paper and textile mills in Patna is 5:2, respectively. 
Number of textile mills in Jaipur is 200 more than that 
in Patna and 80% of that in Agra. Number of textile 
mills in Kota is 25% less than that in Agra. Number of 
mills (paper + textile) in Kota is 1500. 

 
70.  Find the ratio of number of paper mills in Jaipur to the 

number of textile mills in Agra. 
(A) 2:3   (B) 6:5 
(C) 1:4   (D) 7:9 
(E) 4:5 
 

71.  40% of total mills (textile + paper) in Agra are privately 
owned. Find the number of privately owned mills in 
Agra. 
(A) 760   (B) 540 
(C) 720   (D) 880 
(E) 910 
 

72.  The number of paper mills in Kota is how much percent 
more/less than number of textile mills in Patna? 
(A) 30%   (B) 20% 
(C) 25%   (D) 40% 
(E) 15% 
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73.  Find the average number of textile mills in Kota, Agra 
and Jaipur. 
(A) 850   (B) 720 
(C) 910   (D) 800 
(E) 750 
 

74.  Each paper mill in Patna produced 200 rolls of paper 
each day. 40% of rolls of papers produced in 5 days 
got sold for ₹80/roll. Find the amount earned by selling 
40% of paper rolls produced by paper mill in Patna in 
these 5 days. 
(A) ₹3 crores  (B) ₹8 crores 
(C) ₹2.5 crores  (D) ₹4.8 crores 
(E) None of these 
 

75.  If the number of paper mills in Kanpur is 300 more than 
that in Agra, then find the difference between number 
of paper mills in Kanpur and total mills (paper + textile) 
in Jaipur. 
(A) 600   (B) 720 
(C) 960   (D) 800 
(E) 640 
 

Directions (76-80): Answer the questions based on the 
information given below. 

 
Different number of students from five different classes 
appeared for exam. The line graph given below shows 
the number of boys and number of girls, who appeared 
in the exam from the respective classes. 
 

 

76.  Number of boys from class 4 who appeared in the 
exam is what percent of total number of students from 
class 4 who appeared in the exam? 
(A) 40%   (B) 60% 
(C) 20%   (D) 80% 
(E) None of these 
 

77.  Number of girls from class 7 who appeared in the exam 
is how much percent more/less than number of girls 
from class 5 who appeared in the exam. 
(A) 25%   (B) 30% 
(C) 40%   (D) 35% 
(E) None of these 
 

78.  Average of number of students from class 5 and class 
8, who appeared in the exam is: 
(A) 520   (B) 540 
(C) 500   (D) 560 
(E) None of these 
 

79.  If (2/5)th of boys and all the girls, who appeared in the 
exam from class 6, passed the exam then percentage 
of students from class 6, who passed the exam is: 
(A) 40%   (B) 60% 
(C) 50%   (D) 30% 
(E) None of these 
 

80.  Total number of students from class 9 who appeared 
in the exam is 45% more than that from class 7. Find 
total number of students from class 9 who appeared in 
the exam. 
(A) 832   (B) 812 
(C) 912   (D) 820 
(E) None of these  
 

Space for rough work 
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Reasoning Aptitude 

Answer (1-5):   

Posts Case 1 

CEO E 

CFO B/F 

Manager I 

PM A 

APM C 

SM D 

SME G 

HR F/B 

Clerk H 

1.  Answer:(D) 
E is a CEO. 

2.  Answer:(D) 
Four persons have better posts than C. 

3. Answer:(E) 
Either B or F is an HR. 

4.  Answer:(E) 
E is senior to I. 

5.  Answer:(C) 
‘D, SM’ is correct pair. 

Answer (6-10):   

U R P T S Q 

 

B E A C F D 

6.  Answer:(C) 
F sits immediate left of D. 

7.  Answer:(B) 
P sits opposite to A. 

8.  Answer:(B) 
All sit at extreme ends except E. 

9.  Answer:(C) 
E sits fourth to the left of D. 

10.  Answer:(A) 
P sits immediate right of T. 

Answer (11-15):  
The final arrangement is as follows: 

Years Ages Persons 

1998 23 S 

2000 21 P 

2003 18 T 

2004 17 Q 

2005 16 V 

2010 11 X 

2012 9 R 

2015 6 U 

2017 4 W 

11.  Answer:(E) 
X was born in 2010. 

12.  Answer:(B) 
V was born just before X. 

13.  Answer:(C) 
S is the eldest person among all. 

14.  Answer:(A) 
U was born just after R. 

15.  Answer:(D) 
Present ages of S and W are 23 and 4 respectively so, 
the sum is 27 years. 

16. Answer:(A) 
IN, NP, GI, GI and NP are five pairs, which have as 
many letters between them in the given word 
‘KINGPIN’ as in the alphabetical series. 

17. Answer:(D) 
BADFAMA 
After arranging in reverse alphabetical order, we get, 
M F D B A A A 
There are 2 vowels between M and the last word from 
the left end. 

18.  Answer:(E) 
7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 
There are four such letters in the given arrangement 
which are immediately followed by a number and 
immediately preceded by a symbol. 

19.  Answer:(B) 
7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 
So, the sum of the numbers between ‘%’ and ‘Z’ is (8 + 
2 + 9) = 19. 

20. Answer:(B) 
7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 
There are two such symbols which are immediately 
followed by a number 

21.  Answer:(A) 
7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 
2nd even number from the left end is 8. 
1st number from the right end is 3. 
Sum = (8 + 3) = 11. 

22.  Answer:(C) 
7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 
The element which is 7th to the right of 8th element from 
the left end is “<”. 

23. Answer: (A) 
Given number, ‘4714246872’ 
So, there are 5 such pairs i.e., 14, 17, 48, 47 and 78. 

24.  Answer:(D) 
P>Q>L>N>M/O>O/M 
Either M or O is the 2nd lightest person. 

25.  Answer:(C) 
P>Q>L>N>M/O>O/M 
2nd heaviest person is Q, whose weight if 56kg and 
weight of M is 39kg. As L is lighter than Q and heavier 
than M, so weight of L is between 56kg and 39kg.  

Answer (26-30):   
The final table is shown below: 

Word Code 

Nature uba/cba 

mountains hba 

weather sba 

rivers fba 

happiness cba/uba 

trees vba 

are xba 

forest zba 

greenary oba 

peace qba 

26.  Answer:(A) 
The code for the word “trees” is “vba”. 

27.  Answer:(E) 
The code of ‘happiness’ can be ‘cba’ or ‘uba’. 

28.  Answer:(D) 
The code “zba” represents the word “forest”. 

29.  Answer:(A) 
The code of “are” is ‘xba’. 

30.  Answer:(D) 
The code for the word “peace” is “qba”. 

Answer (31-35):   

 
31.  Answer:(C) 

C sits opposite to G. 
32. Answer:(E) 
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Two persons sit between H and B when counted from 
left of H. 

33.  Answer:(D) 
Except H, all are facing towards the centre. 

34.  Answer:(B) 
C sits second to the right of F. 

35.  Answer:(C) 
F and G face in same direction. 

36.  Answer:(A) 
The family tree can be drawn as: 

 
T is the uncle of D. 

37.  Answer:(D) 
The family tree can be drawn as: 

 
Daughter of K is the sister of G’s father. 

38.  Answer:(B) 
The family tree can be drawn as: 

 
D is the son of V. 

39. Answer:(B) 
Following figure can be formed: 

 
From the figure, only conclusion I follows. 

40. Answer: (E) 
Following figure can be formed from the statements: 

 
From the above figure it is clear that all cat can be a 
part of eat so, both of the conclusions form a 
complementary pair. 

 

Quantitative Aptitude 

41. Answer:(A) 
Let the speeds of boat ‘A’ and boat ‘B’, in still water be 
7x km/hr and 4x km/hr, respectively. 
According to the question, 
0.4(7x – 16) = 4x – 16 
Or, 2.8x – 6.4 = 4x – 16 
Or, 1.2x = 9.6 
Or, x = 8 
Therefore, required sum = 7x + 4x + 16 + 16  
= 11x + 32 = 120 km/hr 

42. Answer:(B) 
Let initial speed of car is ‘x’ km/h 
So, 60/x + (150 – 60)/(x + 6) = 10 
Or, 60/x + 90/(x + 6) = 10 
Or, 6/x + 9/(x + 6) = 1 
Or, 6(x + 6) + 9x = x(x + 6) 
Or, 15x + 36 = x2 + 6x 
Or, x2 – 9x – 36 = 0 
Or, x2 – 12x + 3x – 36 = 0 
Or, x(x – 12) + 3(x – 12) = 0 
Or, (x + 3)(x – 12) = 0 
Or, x = 12 or x = -3 {not possible} 

43. Answer:(B) 
Time taken by ‘A’ alone to complete the whole work  
= 1.625 × 40 = 65 days 
Let total amount of work = 520 units (LCM of 65 and 
40) 
Amount of work done by ‘A’ alone in one day = 520/65 
= 8 units 
Amount of work done by ‘A’ and ‘B’ together in one day 
= 520/40 = 13 units 
Amount of work done by ‘B’ alone in one day  
= 13 – 8 = 5 units 
Desired time = (0.60 × 520)/5 = 62.4 days 

44. Answer: (B) 
Quantity of milk in 320 ml of mixture = 5/8 × 320  
= 200 ml 
Quantity of water in 320 ml of mixture = 320 – 200  
= 120 ml 
Quantity of milk in 220 ml of mixture = 8/11 × 220  
= 160 ml 
Quantity of water in 220 ml of mixture = 220 – 160  
= 60 ml 
Desired ratio = (200 + 160):(120 + 60) = 360:180  
= 2:1 

45. Answer:(A) 
Let the cost price of the article be ₹‘x’ 
Therefore, marked price of the article = ₹(6000 – x) 
Selling price of the article = (4200 – x) 
According to the question, 
0.5(6000 – x) = 4200 – x 
Or, 3000 – 0.5x = 4200 – x 
Or, 0.5x = 1200 
Or, x = 1200/0.5 = 2400 

46. Answer:(E) 
Let original number is ‘x’ 
Final number = 1.45 × 0.80 × 1.20 × x = 1.392x 
So, 1.392x – x = 98 
Or, 0.392x = 98 
Or, x = 250 

47. Answer:(D) 
Let, 12 years hence from now, ages of ‘A’ and ‘B’ will 
be ‘13x’ years and ‘18x’ years, respectively. 
According to question; 
18x – 12 – 6 = 1.50 × (13x – 12 – 4) 
Or, 18x – 18 = 19.5x – 24 
Or, 1.5x = 6 
Or, x = 4 
Desired ratio = (13 × 4 – 12 + 10):(18 × 4 – 12 + 10)  
= 50:70 = 5:7 

48. Answer: (A) 
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Ratio of profit share of ‘A’ to ‘B’  
= [1240 × 2 + 520]:[1360 × 2 - 720] = 3000:2000 = 3:2 
Profit share of ‘A’ = 3/5 × 2000 = ₹1200 

49. Answer:(A) 
According to the question, 
(480 – x – 20)/(340 – x + 80) = 8/7 
Or, 3220 – 7x = 3360 – 8x 
Or, x = 3360 – 3220 = 140 

50. Answer:(B) 
Let total number of voters be 100x 
Number of valid votes 0.80 × 100x = 80x 
Votes obtained by winner = 0.45 × 100x = 45x 
Votes obtained by looser = 80x – 45x = 35x 
So, 45x – 35x = 1200 
Or, 10x = 1200 
Or, x = 120 
So, total number of voters = 120 × 100 = 12000 

51. Answer:(A) 
1320 + 750 – 1240 = ? + 920 
2070 – 1240 – 920 = ? 
? = -90 

52. Answer:(A) 
222 –12 × 5 + 17 = ?2 
484 –60+17 = ?2 
?2 = 441 
? = 21 

53. Answer:(B) 
25% of 420 – 20% of 180 = ? 
105 – 36 = ? 
? = 69 

54. Answer:(A) 
420 + 350 – 260 × 1.5 = ? + 120 
770 – 390 = ? + 120 
380 – 120 = ? 
? = 260 

55. Answer: (A) 
40% of 150 × 3 – 80 = ? 
60 × 3 – 80 = ? 
180 – 80 = 100 

56. Answer:(D) 
?% of 600 = 12 × 13 + 12 × 12 
?% of 600 = 12 × 25 
?% of 600 = 300 
? = 50 

57. Answer:(A) 
20 × ? ÷ 12 + 35% of ? = 121 
20/12 × ? + 7/20 × ? = 121 
(5/3 + 7/20) × ? = 121 
121/60 × ? = 121 
? = 60 

58. Answer:(D) 
540 of 12.5% + (22)2 – √625 = ? × (9)2 
67.5 + 484 – 25 = ? × 81 
526.5 = ? × 81 
? = 6.5 

59. Answer:(C) 
60 + (8 × 1) = 68 
68 + (8 × 2) = 84 
84 + (8 × 3) = 108 
108 + (8 × 4) = 140 
140 + (8 × 5) = 180 

60. Answer:(B) 
72 + 5 = 77 
77 + 15 = 92 
92 + 25 = 117 
117 + 35 = 152 
152 + 45 = 197 

61. Answer:(E) 
60 + 4 × 1 = 64 
64 – 4 × 2 = 56 
56 + 4 × 4 = 72 
72 – 4 × 8 = 40 
40 + 4 × 16 = 104 

62. Answer:(C) 
5 + 5 × 6 = 35 
35 + 6 × 7 = 77 
77 + 7 × 8 = 133 
133 + 8 × 9 = 205 
205 + 9 × 10 = 295 

63. Answer: (C) 
3 × 2 + 1 = 7 
7 × 2 + 1 = 15 
15 × 2 + 1 = 31 
31 × 2 + 1 = 63 
63 × 2 + 1 = 127 

64. Answer:(D) 
(? × 19.89) + 479.80 = 24.78% of 3199.94 
? × 20 + 480 ~ 25% of 3200 
? × 20 ~ 0.25 × 3200 – 480 
? ~ (800 – 480) ÷ 20 
? ~ 16 

65. Answer:(B) 
(94.92 + 445.17) ÷ (17.93 × 2.89) = ? 
(95 + 445) / (18 × 3) ~ ? 
540/54 ~ ? 
? ~ 10 

66. Answer: (C) 
(7/16) × 3199.86 – 24.76% of 5600.45 = ? – 249.89 
(7/16) × 3200 – 25% of 5600 ~ ? – 250 
(7 × 200) – 0.25 × 5600 ~ ? – 250 
? ~ 250 

67. Answer:(B) 
Each side of the square = 180/4 = 45 m 
Therefore, length of the rectangle = 1.2 × 45 = 54 m 
Breadth of the rectangle = 54 – 29 = 25 m 
Therefore, area of rectangle = 54 × 25 = 1350 m2 
Required cost of cultivation = 4 × 1350 = ₹5400 

68. Answer:(C)  
From I: 
x2 – 64 = 0 
x2 = 64 
x = 8, -8 
From II: 
y3 = 216 
y = 6 

X Relation Y 

-8 < 6 

8 > 6 

So, no relation can be established between x and y. 
69. Answer:(B) 

From I: 
2x2 – 17x + 35 = 0 
Or, 2x2 – 10x – 7x + 35 = 0 
Or, 2x(x – 5) – 7(x – 5) = 0 
Or, (2x – 7)(x – 5) = 0 
Or, x = 7/2 or x = 5 
From II: 
3y3 = 648 
Or, y3 = 216 
Or, y = 6 

X Relation Y 

7/2 < 6 

5 < 6 

So, y > x 
Answer (70-75):  Let number of paper and textile mills in Patna 

be 5x and 2x, respectively 
Therefore, number of textile mills in Jaipur = 2x + 200 
Number of paper mills in Jaipur = 5x – 300 
Number of paper mills in Agra = 5x – 300 – 300  
= 5x – 600 
Number of textile mills in Agra = (2x + 200)/0.8  
= (2.5x + 250) 
Number of paper mills in Kota = {(5x – 600)/1.2} 
Number of textile mills in Kota = 0.75(2.5x + 250) 
According to the question, 
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{(5x – 600)/1.2} + 0.75(2.5x + 250) = 1500 
Or, 5x – 600 + 0.9(2.5x + 250) = 1800 
Or, 5x – 600 + 2.25x + 225 = 1800 
Or, 7.25x = 2175 
Or, x = 2175/7.25 = 300 
Therefore, 
Number of paper mill in: 
Kota = {(5x – 600)/1.2} = 750 
Agra = 1.2 × 750 = 900 
Jaipur = 900 + 300 = 1200 
Patna = 1200 + 300 = 1500 
Number of textile mills in: 
Kota = 1500 – 750 = 750 
Agra = 750/0.75 = 1000 
Jaipur = 0.8 × 1000 = 800 
Patna = 2x = 600 

70.  Answer:(B) 
Required ratio = 1200:1000 = 6:5 

71.  Answer:(A) 
Required number of mills = 0.4 × 1900 = 760 

72.  Answer:(C) 
Required percentage = {(750 – 600)/600} × 100 = 25% 

73.  Answer:(A) 
Required average = (750 + 1000 + 800)/3 = 850 

74.  Answer:(D) 
Required amount earned = 80 × 5 × 0.4 ×1500 × 200 
= ₹4.8 crores 

75.  Answer:(D) 
Required difference = 1200 + 800 – (900 + 300) = 800 

Answer (76-80):  

Class Number 
of boys 

Number of 
girls 

Total number of 
students 

4 240 160 240 + 160 = 400 

5 120 400 120 + 400 = 520 

6 360 180 360 + 180 = 540 

7 300 260 300 + 260 = 560 

8 400 120 400 + 120 = 520 

76.  Answer:(B) 
Desired Percentage = (240/400) × 100 = 60% 

77.  Answer:(D) 
Desired Percentage = [(400 – 260)/400] × 100 = 35% 

78.  Answer:(A) 
Desired Average = (520 + 520)/2 = 520 

79.  Answer:(B) 
Desired Percentage = [{(2/5) × 360 + 180}/540] × 100 
= (324/540) × 100 = 60% 

80.  Answer:(B) 
Total number of students from class 9 who appeared 
in the exam = 1.45 × 560 = 812 
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            उम्मीदवारो ों को निदेश   

प्रश्ो ों को हल करिे से पहले निम्ननलखित निदेशो ों को ध्याि से पढ़ें। 

(1) इस पुस्तिका में 80 प्रश् हैं, जो कक कुल 2 भागो ों में किभाकजत हैं। 

 भाग -(I)   : Reasoning Aptitude      (40 प्रश्) 

भाग -(II)  : Quantitative Aptitude      (40 प्रश्) 

(2) सभी प्रश्न अकििार्य हैं तथा सबके बराबर अंक हैं। 

(3) प्रश्नो ंको हल करिा प्रारम्भ करिे से पहले आपको इस पुस्तिका की जांच करिी चाकहए और र्ह सुकिकित करिा चाकहए कक इसमें सभी पृष्ठ 

उपस्तथथत हैं और कोई पृष्ठ कम र्ा बदला हुआ िही ंहै। अगर आपको इस पुस्तिका में कोई दोष कमलता है , तो आपको तुरंत इसे बदलिा 

होगा। 

(4) प्रते्यक प्रश् में िकारात्मक अोंकि होता है क्ोोंनक प्रते्यक गलत उत्तर के नलए 0.25 अोंक काट नदया जाएगा। 

(5) आपको निरीक्षक द्वारा उत्तर पुस्तिका अलग से दी जाएगी। आपको प्रश्ोों को हल करिा प्रारम्भ करिे से पहले अपिा िाम, रोल िोंबर, टेस्ट 

िाम /आईडी और/परीक्षा का िाम उत्तर-पुस्तिका पर सावधािीपूववक पूरा करिा होगा। आपको उत्तर-पुस्तिका में निधावररत स्थाि पर अपिा 

हिाक्षर भी करिा होगा। इि निदेशोों का पूरी तरह से पालि नकया जािा चानहए, नजसको ि करिे पर आपकी उत्तर-पुस्तिका का मूल्ाोंकि 

िही ों नकया जाएगा और आपको ‘शून्य ‘अोंक नदया जाएगा।  

(6) उत्तर केिल पेंनसल या बै्लक  /बॉल पेिबू्ल  द्वारा उत्तर -  पुस्तिका प्रासंकगक प्रश्न संख्या के समं्बकित गोले को पूरी तरह से बै्लक करके 

कदखार्ा जािा चाकहए। 

(7) OMR उत्तर पुस्तिका को एक मशीि द्वारा जांचा जारे्गा। र्कद ककसी स्तथथकत में उपलब्ध जािकारी, आिेदि पत्र में दी गर्ी जािकारी से अलग 

पार्ी गर्ी, तो आिेदक का आिेदि किरि कर कदर्ा जारे्गा।  

(8) किरीक्षक की अिुमकत कमलिे के बाद ही कोई परीक्षा कक्ष छोड़ सकता है। 

(9) उपरोक्त में से नकसी भी निदेश का अिुपालि करिे में नवफल उम्मीदवार को उपयुक्त कायववाही/जुमाविा के नलए उत्तरदायी समझा जा 

सकता है।  

(10)  कजतिी जल्दी हो सके उतिी जल्दी और साििािी से प्रश्नो ंका उत्तर दें। कुछ सिाल ककिि हो सकते हैं और दूसरे आसाि हो सकते हैं। 

ककसी भी प्रश्न पर ज्यादा समर् िही ंकबताएं।  

(11)  मोबाइल फोि और िार्रलेस संचार उपकरण, परीक्षा कक्ष /कमरे में पूरी तरह से प्रकतबंकित  हैं। कोई भी आिेदक अपिे मोबाइल का र्ा 

ककसी िार्रलेस संचार उपकरण को बंद करके भी अपिे पास िही ंरख सकता। किर्म का उलं्लघि करिे पर आिेदक के किरूद्ध उकचत 

कार्यिाही की जारे्गी और उसका आिेदि भी किरि ककर्ा जा सकता है। 

(12)  उत्तर-पत्र पर कोई रफ काम िही ंककर्ा जािा चाकहए। 

(13)  कोई भी उम्मीदिार परीक्षा पूरा होिे से पहले परीक्षा कक्ष िही ंछोड़ सकता है। 

        

जब तक आपको यह परीक्षण पुखिका िोलिे को ि कहा जाए तब तक ि िोलें । 

 

 

 

 

टेस्ट फॉमम िोंबर अनिकतम अोंक  : 80 

कुल प्रश्    : 80 

नििामररत समय  : 45 नम.   

परीक्षार्थी का िाम:...................................................... 

नदिााँक:............... परीक्षा कोड ................................... 

अिुक्रमाोंक:.................................................................. 

 

 

Maximum Marks : 100 

Total Questions : 100 

Time Allowed :   90 Min. 
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Reasoning Aptitude 

निदेश (1-5): कदए गए जािकारी के आिार पर सिालो ंके उत्तर दें। 

 

िौ व्यस्ति A, B, C, D, E, F, G, H और I एक कंपिी में कार्य 

करते हैं।इिमे से प्रते्यक कभन्न कभन्न पद पर (घटते क्रम में) 

कार्य करते हैं अथायत CEO, CFO, मैिेजर, प्रोडक्ट मैिेजर 

(PM), अकसस्टेंट प्रोडक्ट मैिेजर (APM), सप्लाई मैिेजर 

(SM), SME, HR और Clerk जहााँ CEO सबसे िररष्ठ पद है 

और क्लकय  सबसे ककिष्ठ पद है। 

G HR िही ंहै। दो व्यस्तिर्ो ंका पद E और A के पद के बीच 

है।तीि व्यस्तिर्ो ंका पद C और E के पद के बीच है।कम से 

कम चार व्यस्तिर्ो ंका पद C से बेहतर है और C एक सप्लाई 

मैिेजर िही ंहै।H क्लकय  है।A िा ही एक CEO िा ही एक 

SME है।कम से कम दो व्यस्ति का पद I से बेहतर है।I का 

पद D से बेहतर है और D का पद G से बेहतर है।  

 

1.  किम्नकलस्तखत में से कौि एक CEO है? 

(A) B   (B) F 

(C) A   (D) E 

(E) C 

 

2.  ककतिे व्यस्तिर्ो ंका पद C से बेहतर है? 

(A) पांच   (B) एक 

(C) दो   (D) चार 

(E) तीि 

 

3. ______ HR है। 

(A) I   (B) B 

(C) D   (D) G 

(E) कििायररत िही ंककर्ा जा सकता है 

 

4.  किम्नकलस्तखत में से कौि किकित रूप से I से िररष्ठ है?  

(A) A   (B) D 

(C) G   (D) F 

(E) E 

 

5.  किम्नकलस्तखत में से कौि सा जोड़ा सत्य है? 

(A) H, APM  (B) C, CFO 

(C) D, SM  (D) F, CEO 

(E) I, PM 

 

निदेश (6-10): िीचे दी गई जािकारी के आिार पर प्रश्नो ंके उत्तर 

दीकजए। 

 

12 व्यस्ति दो समािांतर पंस्तिर्ो ंमें इस प्रकार बैिे हैं कक 

प्रते्यक पंस्ति में 6 व्यस्ति बैिे हैं। P, Q, R, S, T और U पंस्ति 

1 में बैिे हैं जबकक A, B, C, D, E और F पंस्ति 2 में बैिे हैं। 

पंस्ति 1 में व्यस्तिर्ो ंका मुख दकक्षण की ओर है जबकक पंस्ति 

2 में व्यस्तिर्ो ंका मुख उत्तर की ओर है। प्रते्यक आसन्न 

व्यस्ति के बीच की दूरी समाि है। 

U, P के दार्ें से दूसरे थथाि पर बैिा है, जो A के किपरीत 

बैिा है। D, A के दार्ें से तीसरे थथाि पर बैिा है। R और T 

के बीच एक व्यस्ति बैिा है। ि तो R और ि ही T, B के 

किपरीत बैिा है। B, E के िीक बार्ें बैिा है। S बैिा है। F के 

किपरीत। Q, P के आसन्न िही ंबैिता है। R, C के किपरीत 

िही ंबैिता है। 

6.  D के तत्काल बाएं ओर कौि बैिा है? 

(A) B   (B) E 

(C) F   (D) A 

(E) C 

 

7.  किम्नकलस्तखत में से कौि A के किपरीत बैिा है? 

(A) T   (B) P 

(C) R   (D) S 

(E) Q 

 

8.  किषम का चुिाि करें ।  

(A) D   (B) E 

(C) Q   (D) U 

(E) B 

 

9.  किम्नकलस्तखत में से कौि D के बाएं से चौथे थथाि पर बैिा है? 

(A) C   (B) A 

(C) E   (D) B 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

10.  T के ठीक दायें कौि बैठा है? 

(A) P   (B) S 

(C) Q   (D) U 

(E) R 

 

निदेश (11-15): िीचे दी गई जािकारी के आिार पर प्रश्नो ंके उत्तर 

दें। 

 

9 व्यस्ति P, Q, R, S, T, U, V, W और X का जन्म अलग-

अलग िषों अथायत् 1998, 2000, 2003, 2004, 2005, 

2010, 2012, 2015 और 2017 में एक ही तारीख अथायत् 

31 कदसबंर को हुआ था, लेककि जरूरी िही ंइसी क्रम में 

हो। उिकी आरु् की गणिा 31 कदसंबर 2021 के आिार पर 

की गई है। 

(कजसका जन्म िषय 1998 में हुआ था, िह सबसे बड़ा है और 

कजसका जन्म िषय 2017 में हुआ, िह सभी में सबसे छोटा है) 

Q, T से एक िषय छोटा और V से एक िषय बड़ा है। P का 

जन्म R से पहले ककसी भी एक िषय में हुआ था। U, W से 

बड़ा है और W का जन्म 2015 में िही ंहुआ था| P से पहले 

जन्म लेिे िाले व्यस्तिर्ो ंकी संख्या, U के बाद जन्म लेिे िाले 

व्यस्तिर्ो ंकी संख्या के समाि है। X का जन्म U से पहले 

लेककि S के बाद ककसी भी एक िषय में हुआ था। R की 

ितयमाि आरु् एक अभाज्य संख्या िही ंहै। 

 

11.  किम्नकलस्तखत में से ककसका जन्म 2010 में हुआ था? 

(A) S   (B) R 

(C) U   (D) W 

(E) उपरोि में से कोई िही ं

 

12.  ककसका जन्म X के िीक पहले हुआ था? 

(A) Q   (B) V 

(C) R   (D) U 

(E) P 

 

13.  इि सभी में कौि-सा व्यस्ति सबसे बड़ा है? 

(A) P   (B) Q 

(C) S   (D) र्ा तो P र्ा Q 
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(E) र्ा तो T र्ा P 

 

14.  ककस व्यस्ति का जन्म R के िीक बाद हुआ था? 

(A) U   (B) T 

(C) X   (D) W 

(E) कििायररत िही ंककर्ा जा सकता 

 

15.  S और W की ितयमाि आरु् का र्ोग क्या है? 

(A) 29 िषय  (B) 12 िषय 

(C) 24 िषय  (D) 27 िषय 

(E) उपरोि में से कोई िही ं

 

16. शब्द ‘KINGPIN' में अक्षरो ंके ऐसे ककतिे जोड़े है कजिके 

बीच उतिे ही अक्षर है कजतिे कक िणयमाला शंृ्खला में होते 

हैं? 

(A) पांच   (B) दो 

(C) चार   (D) तीि 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

17. जब शब्द ‘BADFAMA’ में अक्षरो ंको बाएं से दाएाँ  िणयमाला 

के उलट क्रम में व्यिस्तथथत ककर्ा जाता है, तो इस तरह 

किकमयत शब्द में M और बाएं छोर से अंकतम अक्षर के बीच 

ककतिे स्वर होगें? 

(A) 4   (B) 3 

(C) 5   (D) 2 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

निदेश (18-22): कदए गए संख्या, प्रकतक और अक्षर के व्यिथथा का 

ध्यािपूियक अध्यर्ि करें  और सिालो ंके उत्तर दें | 

 

7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ 

L 

 

18.  कदए गए व्यिथथा में, ऐसे ककतिे अक्षर है कजिके तत्काल बाद 

एक संख्या और तत्काल पहले एक प्रकतक हैं? 

(A) पांच   (B) दो 

(C) छह   (D) तीि 

(E) उपरु्यि कोई िही ं

 

19.  कदए गए व्यिथथा में '%' और 'Z' के बीच की संख्या का र्ोग 

ककतिा है? 

(A) 17   (B) 19 

(C) 22   (D) 15 

(E) उपरु्यि कोई िही ं

 

20. कदए गए व्यिथथा में ऐसे ककतिे प्रकतक है कजिके तत्काल 

बाद एक संख्या है? 

(A) तीि   (B) दो 

(C) एक   (D) चार 

(E) उपरु्यि कोई िही ं

 

21.  कदए गए व्यिथथा में, बाएं से दूसरी सम संख्या और दाएाँ  छोर 

से पहली संख्या का र्ोग ककतिा होगा? 

(A) 11   (B) 9 

(C) 12   (D) 10 

(E) उपरु्यि कोई िही ं

22.  कदए गए व्यिथथा में, बाएं छोर से आििें तत्व के दाएाँ  से 

सातिां तत्व कौि सा होगा? 

(A) 2   (B) $ 

(C) <   (D) B 

(E) उपरु्यि कोई िही ं

 

23. दी गई संख्या '4714246872' में ऐसे ककतिे अंको ंके जोड़े 

हैं कजिके बीच उतिे ही अंक हैं कजतिे की प्राकृकतक संख्या 

प्रणाली में हैं? 

(A) पांच   (B) तीि 

(C) दो   (D) चार 

(E) कोई िही ं

 

निदेश (24-25): िीचे दी गई जािकारी के आिार पर प्रश्नो ंके उत्तर 

दें। 

 

छह व्यस्तिर्ो ंL, M, N, O, P और Q का भार कभन्न-कभन्न है। 

L, M और O से भारी है। Q, P से हल्का है लेककि L से भारी 

है। N तीसरा सबसे हल्का व्यस्ति है। 

 

24.  दूसरा सबसे हल्का व्यस्ति कौि है? 

(A) Q   (B) O 

(C) M    

(D) कििायररत िही ंककर्ा जा सकता है 

(E) उपरु्यि कोई िही ं 

 

25.  र्कद दूसरे सबसे भारी व्यस्ति का िजि 56 ककग्रा है और M 

का िजि 39 ककग्रा है, तो L का संभाकित िजि क्या है? 

(A) 35kg  (B) 66kg 

(C) 44kg  (D) 37kg 

(E) उपरु्यि कोई िही ं 

 

निदेश (26-30):  िीचे दी गई जािकारी के आिार पर प्रश्नो ंके उत्तर 

दें। 

 

भाषा के एक किकित कूट में, 

I. “weather nature mountains rivers happiness” का 

कूट है  “hba, sba, cba, uba, fba” 

II. “trees are forest rivers” का कूट है “fba, xba, zba, 

vba” 

III. “mountains are greenary” का कूट है “xba, oba, 

hba” 

IV. “weather forest peace” का कूट है “qba, sba, 

zba” 

 

26.  शब्द “trees” के कलए कूट क्या है? 

(A) vba   (B) xba 

(C) zba   (D) qba 

(E) उपरु्यि कोई िही ं 

 

27.  “happiness” का कूट क्या है? 

(A) uba   (B) cba 

(C) zba   (D) sba 

(E) कििायररत िही ंककर्ा जा सकता है 

 

28.  कूट “zba” किम्नकलस्तखत में से ककस शब्द के कलए है? 
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(A) nature  (B) peace 

(C) greenary  (D) forest 

(E) उपरु्यि कोई िही ं 

 

29.  “are” का कूट क्या है? 

(A) xba   (B) fba 

(C) oba   (D) hba 

(E) उपरु्यि कोई िही ं 

 

30.  शब्द “peace” के कलए क्या कूट है? 

(A) कििायररत िही ंककर्ा जा सकता है   

(B) oba   (C) uba   

(D) qba   (E) fba 

 

निदेश (31-35): कदए गए जािकारी के आिार पर सिालो ंके उत्तर 

दें। 

 

आि व्यस्ति A, B, C, D, E, F, G और H एक िगायकार मेज़ 

पर बैिे हैं। चार व्यस्ति प्रते्यक भुजा के मध्य पर बैिे हैं 

जबकक शेष चार व्यस्ति कोिे पर बैिे हैं।कोिे पर बैिे व्यस्ति 

कें द्र का सामिा करते हैं जबकक भुजा पर बैिे व्यस्ति कें द्र से 

बाहर का सामिा करते हैं। िैसे कोई दो व्यस्ति एक दूसरे 

के किपरीत र्ा बगल में िही ं बैिे है कजिके िाम लगातार 

अक्षरो ंसे शुरू होते हैं। 

C, H के बगल में बैिा है। A और G एक दूसरे के तत्काल 

दाएाँ  ओर बैिे हैं। H कें द्र का सामिा करता है। B, G के बाएं 

से दूसरे थथाि पर बैिा है। E और D समाि कदशा का सामिा 

करते हैं।    

 

31.  किम्नकलस्तखत में से कौि G के किपरीत बैिा है? 

(A) D   (B) B 

(C) C   (D) A 

(E) F 

 

32. H के बाएं ओर से गणिा करिे पर H और B के बीच ककतिे 

व्यस्ति बैिे हैं? 

(A) एक   (B) चार 

(C) पांच   (D) तीि 

(E) दो 

 

33.  किषम का चुिाि करें । 

(A) C   (B) F 

(C) G   (D) H 

(E) B 

 

34.  F के दाएाँ  से दूसरे थथाि पर कौि बैिा है? 

(A) A   (B) C 

(C) B   (D) E 

(E) D 

 

35.  किम्नकलस्तखत में से कौि उस कदशा का सामिा करता है कजस 

कदशा का सामिा F करता है? 

(A) H   (B) E 

(C) G   (D) A 

(E) D 

 

निदेश (36-38): कदए गए जािकारी के आिार पर सिालो ंके उत्तर 

दें। 

 

A @ B का अथय है A B की माता है। 

A # B का अथय है A B का पुत्र है। 

A $ B का अथय है A B का कपता है। 

A % B का अथय है A B की बहि है। 

A ^ B का अथय है A B की पुत्री है। 

A & B का अथय है A B की पत्नी है। 

A * B का अथय है A B का भाई है। 

 

36.  र्कद समीकरण ‘T # R & C $ V @ D’ सत्य है तो T D से 

कैसे समं्बकित है?  

(A) चाचा/मामा  (B) कपता 

(C) पुत्र   (D) पोता/िाती 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

37.  र्कद समीकरण ‘G ^ D * M % V # K’ सत्य है तो K की 

पुत्री G के कपता से कैसे समं्बकित है? 

(A) चाची/मामी  (B) साली/ििद/भाभी 

(C) पुत्री   (D) बहि 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

38.  र्कद समीकरण ‘L $ V & K $ T * D’ सत्य है तो D V से 

कैसे समं्बकित है, र्कद D एक पुरुष सदस्य है?  

(A) भतीजा/भांजा  (B) पुत्र 

(C) भाई   (D) दामाद 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

39. किम्नकलस्तखत प्रश्न में तीि कथि के बाद तीि किष्कषय I, II और 

III कदए गए हैं। आपको कदए गए कथि को सत्य माििा है 

भले ही िह ज्ञात तथ्ो ंसे कभन्न भी हो और कफर र्ह तर् करिा 

है कक कदए गए किष्कषों में से कौि सा किष्कषय इि कथिो ंका 

तकय संगत अिुसरण करता है।  

कर्थि:कुछ काइट फ्लाई है।  

कुछ फ्लाई किंड है।  

सभी किंड एर्र है।  

निष्कर्म: I. कुछ फ्लाई एर्र है।  

II. कुछ काइट किंड है।  

III. सभी काइट एर्र है।  

(A) केिल किष्कषय I और किष्कषय II अिुसरण करता है।  

(B) केिल किष्कषय I अिुसरण करता है।  

(C) केिल किष्कषय II और किष्कषय III अिुसरण करता है।  

(D) केिल किष्कषय II अिुसरण करता है।  

(E) इिमे से कोई िही ं

 

40. किम्नकलस्तखत प्रश्न में तीि कथि के बाद दो किष्कषय I और II 

कदए गए हैं।आपको कदए गए कथि को सत्य माििा है भले 

ही िह ज्ञात तथ्ो ंसे कभन्न भी हो और कफर र्ह तर् करिा है 

कक कदए गए किष्कषों में से कौि सा किष्कषय इि कथिो ंका 

तकय संगत अिुसरण करता है। 

कर्थि: कोई कैट मैट िही ंहै। 

केिल मैट लेग है। 

कुछ मैट ईट है। 

निष्कर्म: I. कुछ कैट ईट िही ंहै। 

II. सभी कैट ईट है। 
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(A) किष्कषय I और किष्कषय II दोिो ंअिुसरण करते हैं 

(B) केिल किष्कषय II अिुसरण करता है 

(C) केिल किष्कषय I अिुसरण करता है   

(D) ि तो किष्कषय I और ि ही किष्कषय II अिुसरण करता है 

(E) र्ा तो किष्कषय I र्ा II अिुसरण करता है 

Quantitative Aptitude 

41. शांत जल में िाि 'A' और िाि 'B' की गकत का अिुपात 

क्रमशः  7:4 है। िारा की गकत 16 ककमी/घंटा है। र्कद िाि 

'B' की िारा किरुद्ध गकत िाि 'A' की तुलिा में 60% कम है, 

तो उिकी िारा अिुप्रिाह गकत का र्ोग ज्ञात कीकजए। 

(A) 120 km/hr  (B) 80 km/hr 

(C) 160 km/hr  (D) 100 km/hr 

(E) 140 km/hr 

 

42. एक कार एक किकित गकत से पहले 60 ककमी की र्ात्रा करती 

है, उसके बाद िह अपिी गकत में 6 ककमी/घंटा की िृस्तद्ध 

करती है और शेष दूरी को इस बढी हुई गकत के साथ तर् 

करती है। र्कद कार द्वारा तर् की गर्ी कुल दूरी 150 ककमी 

है और कुल समर् 10 घंटे है, तो कार की प्रारंकभक गकत ज्ञात 

कीकजए। 

(A) 16 km/h  (B) 12 km/h 

(C) 18 km/h  (D) 24 km/h 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

43. 'A' और 'B' साथ में एक काम को 40 कदिो ंमें पूरा कर सकते 

हैं जबकक अकेले 'A' द्वारा पूरे काम को समाप्त करिे में 

लगिे िाला समर् 'A' और 'B' द्वारा साथ में कलए गए समर् 

से 62.5% अकिक है। अकेले 'B' द्वारा पूरे काम का 60% 

पूरा करिे में कलर्ा गर्ा समर् ज्ञात कीकजए। 

(A) 64.2 कदि  (B) 62.4 कदि 

(C) 66.4 कदि  (D) 64.8 कदि 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

44. 320 कमली कमश्ण 'A’, कजसमें दूि और पािी का अिुपात 

क्रमशः  5:3 है, को 220 कमली कमश्ण 'B' के साथ कमलार्ा 

जाता है, कजसमे दूि और पािी का अिुपात क्रमशः  8:3 है। 

पररणामी कमश्ण में दूि और पािी का अिुपात ज्ञात कीकजए।  

(A) 3:2   (B) 2:1 

(C) 5:4   (D) 4:3 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

45. एक ििु के क्रर् मूल्य और अंककत मूल्य का र्ोग ₹6000 

है जबकक ििु के क्रर् मूल्य और किक्रर् मूल्य का र्ोग 

₹4200 है र्कद अंककत मूल्य पर 50% की छूट दी जाती है 

तो ििु का क्रर् मूल्य ज्ञात कीकजए। 

(A) ₹2400  (B) ₹1800 

(C) ₹3200  (D) ₹1600 

(E) ₹2000 

 

46. एक किकित संख्या में पहले 45% की िृस्तद्ध की जाती है, कफर 

20% की कमी की जाती है और कफर 20% की िृस्तद्ध की 

जाती है। र्कद मूल और अंकतम संख्या के बीच का अंतर 98 

है, तो िािकिक संख्या ज्ञात कीकजए। 

(A) 350   (B) 225 

(C) 240   (D) 200 

(E) 250 

47. अब से 12 िषय बाद, 'A' और 'B' की आरु् का अिुपात 

क्रमशः  13:18 होगा। र्कद 6 िषय पहले 'B' की आरु् 4 िषय 

पहले 'A' की आरु् से 50% अकिक थी, तो अब से 10 िषय 

बाद 'A' और 'B' की आरु् का क्रमशः  अिुपात ज्ञात कीकजए। 

(A) 4:5   (B) 6:7 

(C) 8:9   (D) 5:7 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

48. ‘A’ और ‘B’ िे क्रमशः  ₹1240 और ₹1360 के शुरुआती 

कििेश के साथ एक व्यिसार् में प्रिेश ककर्ा। एक िषय के 

बाद, 'A' िे ₹520 अकिक जोड़ें जबकक 'B' िे ₹720 किकाल 

कलरे्। र्कद दो िषय के अंत में कुल लाभ ₹2000 है, तो 'A' का 

लाभ कहस्सा ककतिा होगा: 

(A) ₹1200  (B) ₹900 

(C) ₹1500  (D) ₹800 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

49. 480 कपज़्ज़ा और 340 बगयर बेचे गरे्, कजिमें से (x + 20) 

कपज़्ज़ा और (x - 80) िेज बगयर और शेष िॉििेज थे। र्कद 

बेचे गरे् िॉििेज कपज़्ज़ा और बगयर की संख्या क्रमशः  8:7 के 

अिुपात में है, तो 'x' का माि ज्ञात कीकजए। 

(A) 140   (B) 120 

(C) 180   (D) 100 

(E) 160 

 

50. दो उम्मीदिारो ं के बीच एक चुिाि में सभी मतदाताओ ं िे 

अपिे मत डाले जबकक कुल मतो ंका 20% अिैि घोकषत कर 

कदर्ा गर्ा। र्कद किजेता को कुल मतो ंका 45% प्राप्त होता 

है और िह 1200 मतो ंसे जीता है, तो मतदाताओ ंकी कुल 

संख्या ज्ञात कीकजए। 

(A) 9600  (B) 12000 

(C) 20000  (D) 16000 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

निदेश (51-58): कदए गए समीकरण में प्रश्निाचक कचन्ह (?) के थथाि 

पर क्या आएगा? 

 

51. 1320 + 750 – 1240 = ? + 920 

(A) -90   (B) -75 

(C) -110  (D) -140 

(E) -125 

 

52. 222 –12 × 5 + 17 = ?2 

(A) 21   (B) 13 

(C) 15   (D) 19 

(E) 17 

 

53. 25% of 420 – 20% of 180 = ? 

(A) 73   (B) 69 

(C) 77   (D) 84 

(E) 61 

 

54. 420 + 350 – 260 × 1.5 = ? + 120 

(A) 260   (B) 350 

(C) 460   (D) 160 

(E) 220 
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55. 40% of 150 × 3 – 80 = ? 

(A) 100   (B) 120 

(C) 80   (D) 110 

(E) 60 

 

56. ?% of 600 = 12 × 13 + 12 × 12 

(A) 20   (B) 30 

(C) 40   (D) 50 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

57. 20 × ? ÷ 12 + 35% of ? = 121 

(A) 60   (B) 56 

(C) 80   (D) 50 

(E) 65 

 

58. 540 of 12.5% + (22)2 – √625 = ? × (9)2 

(A) 5   (B) 5.5 

(C) 6   (D) 6.5 

(E) 7 

 

निदेश (59-63): किम्नकलस्तखत शंृ्खला में प्रश्निाचक कचन्ह (?) के थथाि 

पर क्या आएगा? 

 

59. 60, 68, 84, ?, 140, 180 

(A) 96   (B) 112 

(C) 108   (D) 102 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

60. 72, 77, 92, 117, ?, 197 

(A) 142   (B) 152 

(C) 162   (D) 148 

(E) 156 

 

61. 60, 64, 56, ?, 40, 104 

(A) 60   (B) 64 

(C) 80   (D) 100 

(E) 72 

 

62. 5, 35, 77, 133, ?, 295 

(A) 215   (B) 225 

(C) 205   (D) 235 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

63. 3, 7, 15, ?, 63, 127 

(A) 29   (B) 30 

(C) 31   (D) 33 

(E) 32 

 

निदेश (64-66): किम्नकलस्तखत प्रश्न में प्रश्न कचह्न (?) के थथाि पर क्या 

अिुमाकित माि आएगा? (िोट: आपको सटीक माि की 

गणिा करिे की आिश्यकता िही ंहै।) 

 

64. (? × 19.89) + 479.80 = 24.78% of 3199.94 

(A) 64   (B) 40 

(C) 4   (D) 16 

(E) 32 

 

65. (94.92 + 445.17) ÷ (17.93 × 2.89) = ? 

(A) 20   (B) 10 

(C) 30   (D) 40 

(E) 50 

 

66. (7/16) × 3199.86 – 24.76% of 5600.45 = ? – 249.89 

(A) 200   (B) 300 

(C) 250   (D) 150 

(E) 350 

 

67. एक िगय की पररकि 180 मीटर है। एक आर्ताकार मैदाि 

की लंबाई िगय की भुजा से 20% अकिक और अपिी चौड़ाई 

से 29 मीटर अकिक है। रु. 4/िगय मीटर की दर से 

आर्ताकार मैदाि को जोतिे की लागत ज्ञात करें ? 

(A) ₹4500  (B) ₹5400 

(C) ₹3600  (D) ₹6400 

(E) ₹4800 

 

निदेश (68-69): प्रश्न में दो समीकरण I और II कदए गए हैं। आपको 

x और y के बीच सही संबंि थथाकपत करिे के कलए दोिो ं

समीकरणो ंको हल करिा है और सही किकल्प का चर्ि 

करिा है। 

 

68. I. x2 – 64 = 0  II. y3 = 216 

(A) x > y  (B) x < y 

(C) x = y र्ा सम्बन्ध थथाकपत िही ंककर्ा जा सकता  

(D) x ≥ y  (E) x ≤ y 

 

69. I. 2x2 – 17x + 35 = 0 II. 3y3 = 648 

(A) x > y  (B) x < y 

(C) x = y र्ा सम्बन्ध थथाकपत िही ंककर्ा जा सकता  

(D) x ≥ y  (E) x ≤ y 

 

निदेश (70-75):  िीचे दी गई जािकारी के आिार पर प्रश्नो ंके उत्तर 

दें। 

 

आगरा में पेपर मीलो ंकी संख्या कोटा की तुलिा में 20% 

अकिक है लेककि जर्पुर की तुलिा में 300 कम है। पटिा 

में पेपर मीलो ंकी संख्या जर्पुर की तुलिा में 300 अकिक 

है। पटिा में पेपर और टेक्सटाइल मीलो ंका अिुपात क्रमशः  

5:2 है। जर्पुर में टेक्सटाइल मीलो ं की संख्या पटिा की 

तुलिा में 200 अकिक है और आगरा में टेक्सटाइल मीलो ंकी 

संख्या का 80% है। कोटा में टेक्सटाइल मीलो ंकी संख्या 

आगरा की तुलिा में 25% कम है। कोटा में मीलो ं(पेपर + 

टेक्सटाइल) की संख्या 1500 है। 

 

70.  जर्पुर में पेपर मीलो ंकी संख्या और आगरा में टेक्सटाइल 

मीलो ंकी संख्या का अिुपात ज्ञात कीकजए। 

(A) 2:3   (B) 6:5 

(C) 1:4   (D) 7:9 

(E) 4:5 

 

71.  आगरा में कुल मीलो ं (टेक्सटाइल + पेपर) का 40% किजी 

स्वाकमत्व में है। आगरा में किजी स्वाकमत्व िाली मीलो ं की 

संख्या ज्ञात कीकजए। 

(A) 760   (B) 540 

(C) 720   (D) 880 
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(E) 910 

 

72.  कोटा में पेपर मीलो ंकी संख्या पटिा में टेक्सटाइल मीलो ंकी 

संख्या से ककतिे प्रकतशत अकिक/कम है? 

(A) 30%  (B) 20% 

(C) 25%   (D) 40% 

(E) 15% 

 

73.  कोटा, आगरा और जर्पुर में टेक्सटाइल मीलो ंकी औसत 

संख्या ज्ञात कीकजए। 

(A) 850   (B) 720 

(C) 910   (D) 800 

(E) 750 

 

74.  पटिा की प्रते्यक पेपर मील प्रकतकदि पेपर के 200 रोल्स 

उत्पाकदत करती थी। 5 कदिो ंमें उत्पाकदत पेपर रोल्स के 40% 

को ₹80/रोल में बेचा जाता हैं। इि 5 कदिो ंमें पटिा में पेपर 

मील द्वारा उत्पाकदत पेपर रोल्स में से 40% को बेचकर 

अकजयत राकश ज्ञात कीकजए। 

(A) ₹3 crores  (B) ₹8 crores 

(C) ₹2.5 crores  (D) ₹4.8 crores 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

75.  र्कद कािपुर में पेपर मीलो ंकी संख्या आगा की तुलिा में 

300 अकिक है, तो कािपुर में पेपर मीलो ंकी संख्या और 

जर्पुर में कुल मीलो ं(पेपर + टेक्सटाइल) के बीच का अंतर 

ज्ञात कीकजए। 

(A) 600   (B) 720 

(C) 960   (D) 800 

(E) 640 

 

निदेश(76-80): िीचे दी गई जािकारी के आिार पर प्रश्नो ंके उत्तर 

दें। 

 

पांच अलग-अलग कक्षाओ ंसे छात्रो ंकी अलग-अलग संख्या 

एक परीक्षा में उपस्तथथत होते हैं। िीचे कदर्ा गर्ा लाइि ग्राफ 

संबंकित कक्षाओ ं से परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाले लड़को ं

और लड़ककर्ो ंकी संख्या को दशायता है। 

 
76.  कक्षा 4 से परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाले लड़को ंकी संख्या 

कक्षा 4 से परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाले छात्रो ंकी कुल संख्या 

का ककतिा प्रकतशत है? 

(A) 40%  (B) 60% 

(C) 20%   (D) 80% 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

77.  कक्षा 7 से परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाली लड़ककर्ो ं की 

संख्या, कक्षा 5 से परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाली लड़ककर्ो ं

की संख्या से ककतिे प्रकतशत अकिक/कम है। 

(A) 25%  (B) 30% 

(C) 40%   (D) 35% 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

78.  कक्षा 5 और कक्षा 8 की परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाले छात्रो ं

की संख्या का औसत ककतिा है: 

(A) 520   (B) 540 

(C) 500   (D) 560 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

79.  र्कद कक्षा 6 से परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाले लड़को ंऔर 

सभी लड़ककर्ो ंमें से (2/5) िे परीक्षा उत्तीणय की है, तो कक्षा 

6 से परीक्षा उत्तीणय करिे िाले छात्रो ंका प्रकतशत ककतिा है: 

(A) 40%  (B) 60% 

(C) 50%   (D) 30% 

(E) इिमे से कोई िही ं

 

80.  कक्षा 9 से परीक्षा में उपस्तथथत होिे िाले छात्रो ंकी कुल संख्या 

कक्षा 7 की तुलिा में 45% अकिक है। कक्षा 9 से परीक्षा में 

उपस्तथथत होिे िाले छात्रो ंकी कुल संख्या ज्ञात कीकजए। 

(A) 832   (B) 812 

(C) 912   (D) 820 

(E) इिमे से कोई िही ं 

 

Space for rough work 
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Reasoning Aptitude 

Answer (1-5):   

Posts Case 1 

CEO E 

CFO B/F 

Manager I 

PM A 

APM C 

SM D 

SME G 

HR F/B 

Clerk H 

1.  Answer:(D) 

E एक CEO है| 

2.  Answer:(D) 

चार व्यक्तिय ों के पद C से बेहतर हैं। 

3. Answer:(E) 

या त  B या F एक HR है। 

4.  Answer:(E) 

E, I से सीनियर है। 

5.  Answer:(C) 

'D, SM' सही युग्म है। 

Answer (6-10):   

U R P T S Q 

 

B E A C F D 

6.  Answer:(C) 

F, D के ठीक बायें बैठा है। 

7.  Answer:(B) 

P, A के निपरीत बैठा है। 

8.  Answer:(B) 

E क  छ ड़कर सभी अोंनतम छ र पर बैठे हैं। 

9.  Answer:(C) 

E, D के बायें से चौथे स्थाि पर बैठा है। 

10.  Answer:(A) 

P, T के ठीक दायें बैठा है। 

Answer (11-15):  

अोंनतम व्यिस्था इस प्रकार है: 

िर्ष आयु व्यक्ति 

1998 23 S 

2000 21 P 

2003 18 T 

2004 17 Q 

2005 16 V 

2010 11 X 

2012 9 R 

2015 6 U 

2017 4 W 

11.  Answer:(E) 

X का जन्म 2010 में हुआ था 

12.  Answer:(B) 

V का जन्म X के ठीक पहले हुआ था। 

13.  Answer:(C) 

S सभी में सबसे बड़ा व्यक्ति है। 

14.  Answer:(A) 

U का जन्म R के ठीक बाद हुआ था। 

15.  Answer:(D) 

S और W की ितषमाि आयु क्रमशः  23 और 4 है, इसनलए 

य ग 27 िर्ष है। 

16. Answer:(A) 

IN, NP, GI, GI और NP पााँच ज डे़ हैं, नजिके बीच उतिे ही 

अक्षर हैं नजतिे नक नदए गए शब्द 'KINGPIN' में िर्ाषिुक्रम 

में हैं। 

17. Answer:(D) 

BADFAMA 

उले्ट िर्ाषिुक्रम में व्यिक्तस्थत करिे पर, हम प्राप्त करते हैं, 

M F D B A A A 

M और बाएों  छ र से अोंनतम शब्द के बीच 2 स्वर हैं। 

18.  Answer:(E) 

7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 

दी गई व्यिस्था में ऐसे चार अक्षर हैं नजिके ठीक बाद एक 

सोंख्या है और ठीक पहले एक प्रतीक है। 

19.  Answer:(B) 

7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 

अतः , '%' और 'Z' के बीच की सोंख्याओों का य ग (8 + 2 + 

9) = 19 है। 

20. Answer:(B) 

7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 

ऐसे द  नचन्ह हैं नजिके ठीक बाद एक सोंख्या आती है 

21.  Answer:(A) 

7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 

बाएों  छ र से दूसरी सम सोंख्या 8 है। 

दायें छ र से पहली सोंख्या 3 है। 

य ग = (8 + 3) = 11. 

22.  Answer:(C) 

7 * R 6 & 5 E % P 8 A $ N 2 < B 9 Z D # 4 U 3 @ L 

ज  तत्व बायें छ र से 8िें तत्व के दायें से 7िाों है िह "<" है। 

23. Answer: (A) 

दी गई सोंख्या, '4714246872' 

त , ऐसे 5 ज डे़ हैं, यािी 14, 17, 48, 47 और 78. 

24.  Answer:(D) 

P>Q>L>N>M/O>O/M 

या त  M या O दूसरा सबसे हल्का व्यक्ति है। 

25.  Answer:(C) 

P>Q>L>N>M/O>O/M 

दूसरा सबसे भारी व्यक्ति Q है, नजसका िजि यनद 56 नकग्रा 

है और M का िजि 39 नकग्रा है। चूोंनक L, Q से हल्का और 

M से भारी है, इसनलए L का िजि 56 नकग्रा और 39 नकग्रा 

के बीच है। 

Answer (26-30):   

अोंनतम तानलका िीचे नदखाई गई है: 

Word Code 

Nature uba/cba 

mountains hba 

weather sba 

rivers fba 

happiness cba/uba 

trees vba 
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are xba 

forest zba 

greenary oba 

peace qba 

26.  Answer:(A) 

"trees" शब्द के नलए क ड "vba" है। 

27.  Answer:(E) 

‘happiness’ का कूट 'cba' या 'uba' ह  सकता है। 

28.  Answer:(D) 

क ड "zba" "forest" शब्द का प्रनतनिनित्व करता है 

29.  Answer:(A) 

"are" का क ड 'xba' है। 

30.  Answer:(D) 

" peace" शब्द के नलए क ड "qba" है। 

Answer (31-35):   

 
31.  Answer:(C) 

C, G के निपरीत बैठा है। 

32. Answer:(E) 

H के बायें से नगििे पर H और B के मध्य द  व्यक्ति बैठे हैं। 

33.  Answer:(D) 

H क  छ ड़कर सभी का मुख कें द्र की ओर है। 

34.  Answer:(B) 

C, F के दायें से दूसरे स्थाि पर बैठा है। 

35.  Answer:(C) 

F और G का मुख समाि नदशा में है। 

36.  Answer:(A) 

िोंश िृक्ष क  इस प्रकार रेखाोंनकत जा सकता है: 

 
T, D का अोंकल है। 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.  Answer:(D) 

पररिार के पेड़ क  इस प्रकार रेखाोंनकत जा सकता है: 

 
K की पुत्री G के नपता की बहि है। 

38.  Answer:(B) 

पररिार के पेड़ क  इस प्रकार रेखाोंनकत जा सकता है: 

 
D, V का पुत्र है। 

39. Answer:(B) 

निम्ननलक्तखत आकृनत बिायी जा सकती है: 

 
आकृनत से, केिल निष्कर्ष I अिुसरर् करता है। 

40. Answer: (E) 

निम्ननलक्तखत कथि ों से आकृनत बिाई जा सकती है: 

 
उपर ि आकृनत से यह स्पष्ट है नक सभी कैट खािे का 

नहस्सा ह  सकती हैं, इसनलए द ि ों निष्कर्ष एक पूरक ज ड़ी 

बिाते हैं। 

Quantitative Aptitude 

41. Answer:(A) 

मािा शाोंत जल में िाि 'A' और िाि 'B' की गनत क्रमशः  7x 

नकमी/घोंटा और 4x नकमी/घोंटा है। 

प्रश्न के अिुसार, 

http://bit.ly/TesMusPrime
https://tesmus.com/


RRB_OA_PRE_2023                                                                     TEST ID – RAP - 895073103 

  

App :- http://bit.ly/TesMusPrime                       3 | P a g e                 Web :- https://tesmus.com  

0.4(7x – 16) = 4x – 16 

या, 2.8x – 6.4 = 4x – 16 

या, 1.2x = 9.6 

या, x = 8 

इसनलए, अभीष्ट य ग = 7x + 4x + 16 + 16  

= 11x + 32 = 120 नकमी/घोंटा 

42. Answer:(B) 

मािा कार की प्रारों नभक गनत 'x' नकमी/घोंटा है 

अतः , 60/x + (150 – 60)/(x + 6) = 10 

या, 60/x + 90/(x + 6) = 10 

या, 6/x + 9/(x + 6) = 1 

या, 6(x + 6) + 9x = x(x + 6) 

या, 15x + 36 = x2 + 6x 

या, x2 – 9x – 36 = 0 

या, x2 – 12x + 3x – 36 = 0 

या, x(x – 12) + 3(x – 12) = 0 

या, (x + 3)(x – 12) = 0 

या, x = 12 या x = -3 {सोंभि िही} 

43. Answer:(B) 

अकेले 'A' द्वारा पूरा कायष पूरा करिे में नलया गया समय  

= 1.625 × 40 = 65 नदि 

मािा कायष की कुल रानश = 520 इकाई (65 और 40 का 

LCM)  

अकेले 'A' द्वारा एक नदि में नकए गए कायष की मात्रा  

= 520/65 = 8 इकाई 

'A' और 'B' द्वारा एक नदि में नकए गए कायष की मात्रा  

= 520/40 = 13 यूनिट 

अकेले 'B' द्वारा एक नदि में नकए गए कायष की मात्रा  

= 13 - 8 = 5 इकाई 

अभीष्ट समय = (0.60 × 520)/5 = 62.4 नदि 

44. Answer: (B) 

320 नमली नमश्रर् में दूि की मात्रा = 5/8 × 320  

= 200 नमली 

320 नमली नमश्रर् में पािी की मात्रा = 320 – 200  

= 120 नमली 

220 नमली नमश्रर् में दूि की मात्रा = 8/11 × 220  

= 160 नमली 

220 नमली नमश्रर् में पािी की मात्रा = 220 – 160  

= 60 नमली 

िाोंनछत अिुपात = (200 + 160):(120 + 60)  

= 360:180 = 2:1 

45. Answer:(A) 

मािा िसु्त का क्रय मूल्य ₹‘x’ है। 

इसनलए, िसु्त का अोंनकत मूल्य = ₹(6000 – x) 

िसु्त का निक्रय मूल्य = (4200 - x) 

प्रश्न के अिुसार, 

0.5(6000 - x) = 4200 - x 

या, 3000 - 0.5x = 4200 - x 

या, 0.5x = 1200 

या, x = 1200/0.5 = 2400 

इसनलए, िसु्त का क्रय मूल्य = ₹2400 

46. Answer:(E) 

मािा मूल सोंख्या 'x' है 

अोंनतम सोंख्या = 1.45 × 0.80 × 1.20 × x = 1.392x 

अतः , 1.392x – x = 98 

या, 0.392x = 98 

या, x = 250 

47. Answer:(D) 

मािा, अब से 12 िर्ष बाद, 'A' और 'B' की आयु क्रमशः  

'13x' िर्ष और '18x' िर्ष ह गी। 

प्रश्न के अिुसार; 

18x – 12 – 6 = 1.50 × (13x – 12 – 4) 

या, 18x – 18 = 19.5x – 24 

या, 1.5x = 6 

या, x = 4 

अभीष्ट अिुपात = (13 × 4 – 12 + 10):(18 × 4 – 12 + 

10) = 50:70 = 5:7 

48. Answer: (A) 

'A' से 'B' के लाभ नहसे्स का अिुपात = [1240 × 2 + 

520]:[1360 × 2 - 720] = 3000:2000 = 3:2 

Profit share of ‘A’ = 3/5 × 2000 = ₹1200 

49. Answer:(A) 

प्रश्न के अिुसार, 

(480 - x - 20)/(340 - x + 80) = 8/7 

या, 3220 - 7x = 3360 - 8x 

या, x = 3360 – 3220 = 140 

50. Answer:(B) 

मािा मतदाताओों की कुल सोंख्या 100x है। 

िैि मत ों की सोंख्या 0.80 × 100x = 80x 

निजेता क  नमले ि ट = 0.45 × 100x = 45x 

हारे हुए द्वारा प्राप्त ि ट = 80x – 45x = 35x 

इसनलए, 45x – 35x = 1200 

या, 10x = 1200 

या, x = 120 

अत: मतदाताओों की कुल सोंख्या = 120 × 100 = 12000 

51. Answer:(A) 

1320 + 750 – 1240 = ? + 920 

2070 – 1240 – 920 = ? 

? = -90 

52. Answer:(A) 

222 –12 × 5 + 17 = ?2 

484 –60+17 = ?2 

?2 = 441 

? = 21 

53. Answer:(B) 

25% of 420 – 20% of 180 = ? 

105 – 36 = ? 

? = 69 

54. Answer:(A) 

420 + 350 – 260 × 1.5 = ? + 120 

770 – 390 = ? + 120 

380 – 120 = ? 

? = 260 

55. Answer: (A) 

40% of 150 × 3 – 80 = ? 

60 × 3 – 80 = ? 

180 – 80 = 100 

56. Answer:(D) 

?% of 600 = 12 × 13 + 12 × 12 

?% of 600 = 12 × 25 

?% of 600 = 300 

? = 50 

57. Answer:(A) 

20 × ? ÷ 12 + 35% of ? = 121 
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20/12 × ? + 7/20 × ? = 121 

(5/3 + 7/20) × ? = 121 

121/60 × ? = 121 

? = 60 

58. Answer:(D) 

540 of 12.5% + (22)2 – √625 = ? × (9)2 

67.5 + 484 – 25 = ? × 81 

526.5 = ? × 81 

? = 6.5 

59. Answer:(C) 

60 + (8 × 1) = 68 

68 + (8 × 2) = 84 

84 + (8 × 3) = 108 

108 + (8 × 4) = 140 

140 + (8 × 5) = 180 

60. Answer:(B) 

72 + 5 = 77 

77 + 15 = 92 

92 + 25 = 117 

117 + 35 = 152 

152 + 45 = 197 

61. Answer:(E) 

60 + 4 × 1 = 64 

64 – 4 × 2 = 56 

56 + 4 × 4 = 72 

72 – 4 × 8 = 40 

40 + 4 × 16 = 104 

62. Answer:(C) 

5 + 5 × 6 = 35 

35 + 6 × 7 = 77 

77 + 7 × 8 = 133 

133 + 8 × 9 = 205 

205 + 9 × 10 = 295 

63. Answer: (C) 

3 × 2 + 1 = 7 

7 × 2 + 1 = 15 

15 × 2 + 1 = 31 

31 × 2 + 1 = 63 

63 × 2 + 1 = 127 

64. Answer:(D) 

(? × 19.89) + 479.80 = 24.78% of 3199.94 

? × 20 + 480 ~ 25% of 3200 

? × 20 ~ 0.25 × 3200 – 480 

? ~ (800 – 480) ÷ 20 

? ~ 16 

65. Answer:(B) 

(94.92 + 445.17) ÷ (17.93 × 2.89) = ? 

(95 + 445) / (18 × 3) ~ ? 

540/54 ~ ? 

? ~ 10 

66. Answer: (C) 

(7/16) × 3199.86 – 24.76% of 5600.45 = ? – 249.89 

(7/16) × 3200 – 25% of 5600 ~ ? – 250 

(7 × 200) – 0.25 × 5600 ~ ? – 250 

? ~ 250 

67. Answer:(B) 

िगष के प्रते्यक पक्ष = 180/4 = 45 मी  

अतः , आयत की लोंबाई = 1.2 × 45 = 54 मी 

आयत की चौड़ाई = 54 – 29 = 25 मी 

अत: आयत का के्षत्रफल = 54 × 25 = 1350 मी2 

खेती के नलए आिश्यक लागत = 4 × 1350 = ₹5400 

68. Answer:(C)  

I से : 

x2 – 64 = 0 

x2 = 64 

x = 8, -8 

II से : 

y3 = 216 

y = 6 

X सम्बोंि  Y 

-8 < 6 

8 > 6 

अतः  x और y के बीच क ई सोंबोंि स्थानपत िही ों नकया जा 

सकता है। 

69. Answer:(B) 

I से: 

2x2 – 17x + 35 = 0 

या, 2x2 – 10x – 7x + 35 = 0 

या, 2x(x – 5) – 7(x – 5) = 0 

या, (2x – 7)(x – 5) = 0 

या, x = 7/2 or x = 5 

II से: 

3y3 = 648 

या, y3 = 216 

या, y = 6 

X सम्बोंि  Y 

7/2 < 6 

5 < 6 

त , y > x 

Answer (70-75): मािा पटिा में कागज और कपड़ा नमल ों की 

सोंख्या क्रमशः  5x और 2x है। 

इसनलए जयपुर में कपड़ा नमल ों की सोंख्या = 2x + 200 

जयपुर में पेपर नमल ों की सोंख्या = 5x - 300 

आगरा में पेपर नमल ों की सोंख्या = 5x – 300 – 300  

= 5x – 600 

आगरा में कपड़ा नमल ों की सोंख्या = (2x + 200)/0.8  

= (2.5x + 250) 

क टा में पेपर नमल ों की सोंख्या = {(5x – 600)/1.2} 

क टा में कपड़ा नमल ों की सोंख्या = 0.75(2.5x + 250) 

प्रश्न के अिुसार, 

{(5x – 600)/1.2} + 0.75(2.5x + 250) = 1500 

या, 5x – 600 + 0.9(2.5x + 250) = 1800 

या, 5x – 600 + 2.25x + 225 = 1800 

या, 7.25x = 2175 

या, x = 2175/7.25 = 300 

इसनलए, 

पेपर नमल की सोंख्या: 

क टा = {(5x - 600)/1.2} = 750 

आगरा = 1.2 × 750 = 900 

जयपुर = 900 + 300 = 1200 

पटिा = 1200 + 300 = 1500 

कपड़ा नमल ों की सोंख्या: 

क टा = 1500 - 750 = 750 
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आगरा = 750/0.75 = 1000 

जयपुर = 0.8 × 1000 = 800 

पटिा = 2x = 600 

70.  Answer:(B) 

आिश्यक अिुपात = 1200:1000 = 6:5 

71.  Answer:(A) 

नमल ों की आिश्यक सोंख्या = 0.4 × 1900 = 760 

72.  Answer:(C) 

आिश्यक प्रनतशत = {(750 – 600)/600} × 100 = 25% 

73.  Answer:(A) 

आिश्यक औसत = (750 + 1000 + 800)/3 = 850 

74.  Answer:(D) 

अनजषत आिश्यक रानश = 80 × 5 × 0.4 × 1500 × 200 

= ₹4.8 कर ड़ 

75.  Answer:(D) 

आिश्यक अोंतर = 1200 + 800 – (900 + 300) = 800 

Answer (76-80):  

कक्षा लड़क ों 

की सोंख्या  

लड़नकय ों 

की सोंख्या  

छात्र ों की सोंख्या 

4 240 160 240 + 160 = 400 

5 120 400 120 + 400 = 520 

6 360 180 360 + 180 = 540 

7 300 260 300 + 260 = 560 

8 400 120 400 + 120 = 520 

76.  Answer:(B) 

अभीष्ट प्रनतशत = (240/400) × 100 = 60% 

77.  Answer:(D) 

अभीष्ट प्रनतशत = [(400 – 260)/400] × 100 = 35% 

78.  Answer:(A) 

अभीष्ट औसत = (520 + 520)/2 = 520 

79.  Answer:(B) 

अभीष्ट प्रनतशत = [{(2/5) × 360 + 180}/540] × 100  

= (324/540) × 100 = 60% 

80.  Answer:(B) 

कक्षा 9 से परीक्षा में बैठिे िाले छात्र ों की कुल सोंख्या = 1.45 

× 560 = 812 
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